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Αθήνα, 2 Μαρτίου 2021 

 

 

Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η 

Προς 

Κύριο Υπουργό Υγείας 

 

ΘΕΜΑ: «Υγειονομική θωράκιση της χώρας και ενίσχυση της διαθεσιμότητας rapid test 

για το άνοιγμα του τουρισμού» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Η  τουριστική ταυτότητα της Ελλάδας εξακολουθεί να παραμένει ισχυρή, παρά την 

πανδημία. 

Το πιστοποιητικό εμβολιασμού, αποτελεί μια διεθνή και ευρωπαϊκή πρωτοβουλία του 

Πρωθυπουργού, με στόχο την ενίσχυση της αίσθησης ασφάλειας στον τουρισμό και 

κατατέθηκε με τα μάτια στραμμένα στην επόμενη μέρα, στην προσπάθεια επανεκκίνησης του 

τουρισμού, που αποτελεί κορυφαία προτεραιότητα για τη χώρα μας και την εθνική μας 

οικονομία. 

Το πιστοποιητικό εμβολιασμού όμως, που αποτελεί ορθή πρόταση, δεν μπορεί να 

εφαρμοστεί οριζόντια αφού: 

1ον: Δεν μπορεί να υπάρξει αποκλεισμός από ταξίδια όσων δεν έχουν κάνει το εμβόλιο 
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2ον: Δεν μπορεί να έχει καθολική εφαρμογή από τη στιγμή που με την έναρξη της 

τουριστικής περιόδου, δεν θα έχει εμβολιαστεί ένα μεγάλο μέρος του πληθυσμού σε όλες τις 

χώρες. 

Το πιστοποιητικό εμβολιασμού, όμως, θα αποτελεί μέσο διευκόλυνσης όσων ταξιδεύουν 

αφού δεν θα υπόκεινται σε έλεγχο ούτε σε υποχρεωτική διαδικασία καραντίνας. 

Από εκεί και πέρα, τίθενται ζητήματα για την πλήρη και ασφαλή υγειονομική θωράκιση 

της χώρας στις πύλες εισόδου, αλλά και στους τουριστικούς προορισμούς. 

Θα ήταν καταστροφικό να αφεθεί έδαφος σε ακραίες φωνές και τάσεις, που στοχοποιούν 

τον τουρισμό με ατεκμηρίωτο και άδικο τρόπο. 

Η λύση είναι η διαμόρφωση και υλοποίηση ενός ολοκληρωμένου επιχειρησιακού 

σχεδίου με τη διενέργεια εκτεταμένων rapid test στις πύλες εισόδου της χώρας αλλά και στους 

τουριστικούς προορισμούς. 

Κάθε επισκέπτης θα γνωρίζει ότι θα υποβληθεί σε rapid test με την είσοδό του στη χώρα 

μας και η εναλλακτική λύση θα είναι, είτε να διαθέτει το πιστοποιητικό εμβολιασμού είτε να 

διαθέτει πιστοποιητικό μοριακού τεστ ή πιστοποιημένου rapid test, που θα έχει διενεργηθεί 

πριν από 72 ώρες. 

Με αυτό τον τρόπο, θα χτιστεί μια ισχυρή αίσθηση ασφάλειας, η Ελλάδα θα 

διαμορφώσει το πιο ανταγωνιστικό brand σε αυτή τη συγκυρία: το brand του πιο ασφαλούς 

τουριστικού προορισμού. 

H λύση αυτή, σε συνδυασμό με την ολοκλήρωση των εμβολιασμών στα νησιά, αλλά και 

με τον εμβολιασμό, κατά προτεραιότητα, όλων των εργαζομένων στην τουριστική βιομηχανία 

και στις μεταφορές, θα ενισχύσει ακόμα περισσότερο το αίσθημα της ασφάλειας. 

Σε πρακτικό επίπεδο, προκύπτουν τρία ζητήματα: 

1ον: Η επάρκεια και η χρηματοδότηση αγοράς και διαθεσιμότητας των rapid tests. 

2ον: Το επιχειρησιακό σχέδιο διενέργειας των rapid tests στις πύλες εισόδου της χώρας. 
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3ον: Η πορεία του εμβολιασμού στους τουριστικούς προορισμούς και στους 

εργαζόμενους στην τουριστική βιομηχανία και στις μεταφορές. 

Σε ό,τι αφορά στο πρώτο ζήτημα, επισημαίνω ότι η Ε.Ε. στο Συμβούλιο της 11ης 

Δεκεμβρίου 2020, διαμόρφωσε τις αρχές για ένα κοινό πλαίσιο για τη χρήση, την επικύρωση 

και την αμοιβαία αναγνώριση των rapid test αντιγόνων. 

Σε πρώτη, επίσης, φάση η Ε.Ε. προχώρησε σε συμφωνία με τις εταιρείες Abbott και 

Roche για την προμήθεια πάνω από 20 εκατ. rapid test αντιγόνων κόστους έως 100 εκατ. 

ευρώ, με χρηματοδότηση από το μέσο στήριξης έκτακτης ανάγκης (ESI). Είναι δεδομένο ότι 

υπάρχουν διαθέσιμοι ευρωπαϊκοι πόροι για να αυξηθεί ο αριθμός προμήθειας rapid test. 

Είναι, επίσης, δεδομένο ότι η χώρα μας θα πρέπει να ενταχθεί και να ακολουθήσει το 

πλαίσιο για την επικύρωση και την αμοιβαία αναγνώριση των rapid test αντιγόνων. 

Οφείλει, επίσης, να αξιοποιήσει και το ελληνικό ταχείας ανάπτυξης τεστ αντιγόνου, που 

δημιουργήθηκε από ομάδα επιστημόνων, στο πλαίσιο του προγράμματος «Eμβληματική 

Δράση», το οποίο τελεί υπό την αιγίδα του υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων και να 

προχωρήσει στη μαζική παραγωγή του. 

Σε ό,τι αφορά στο δεύτερο ζήτημα, του σχεδιασμού και της υλοποίησης επιχειρησιακού 

σχεδίου για την διενέργεια rapid test στις πύλες εισόδου της χώρας, αυτό προϋποθέτει ευρεία 

διυπουργική συνεργασία ανάμεσα στα Υπουργείο Υγείας, Υποδομών και Μεταφορών, 

Ναυτιλίας και Προστασίας του Πολίτη, με τη διάθεση ανάλογου προσωπικού. 

Σε ό,τι αφορά στο τρίτο ζήτημα, που σχετίζεται με την ολοκλήρωση του εμβολιασμού 

στα νησιά και στους τουριστικούς προορισμούς, αλλά και στους εργαζόμενους στις μεταφορές 

και στην τουριστική βιομηχανία, αυτό αποτελεί αντικείμενο της Εθνικής Επιτροπής 

Εμβολιασμού και του Υπουργείου Υγείας που θα πρέπει να έχει ολοκληρωθεί, κατά 

προτεραιότητα και κατά ένα μεγάλο βαθμό, τουλάχιστον τον Ιούνιο. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω 

Ερωτάται ο Κύριος Υπουργός 
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1. Ποιος είναι ο αριθμός των rapid test, που αναλογούν στη χώρα μας από τα 20 εκατ. 

rapid test αντιγόνων, που προμηθεύτηκε αρχικά η Ευρωπαϊκή Ένωση; 

2. Ποιος είναι ο συνολικός αριθμός rapid test που μπορεί να διατεθεί στις πύλες εισόδου 

της χώρας για τη διενέργεια ελέγχων; 

3. Έχει αναλάβει πρωτοβουλία η χώρα μας για μια ευρεία συμφωνία με άλλες χώρες για 

την αμοιβαία αναγνώριση των rapid test αντιγόνων από συγκεκριμένο κατάλογο; 

4. Ποιος είναι ο σχεδιασμός αξιοποίησης του ελληνικού rapid test, που δημιούργησαν 

Έλληνες επιστήμονες;  

5. Ποιος είναι ο σχεδιασμός για τη διενέργεια rapid test στις πύλες εισόδου της χώρας 

και σε ποια κλίμακα; 

6. Πότε θα έχει ολοκληρωθεί ο εμβολιασμός του πληθυσμού στα νησιά που αποτελούν 

τουριστικό προορισμό και σε τι ποσοστό υπολογίζεται το τείχος ανοσίας στις συγκεκριμένες 

περιοχές, τον Ιούνιο; 

7. Ποιος είναι ο σχεδιασμός για τον εμβολιασμό των εργαζομένων στις μεταφορές και 

στην τουριστική βιομηχανία; 

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Μάνος Κόνσολας 

Βουλευτής Δωδεκανήσου 

 




